

ONDAQUA

37.

10.2.2011

Ondaqua je pozorovací věž na palisádě irokézského hradu

Oddílový časopis Kmene Mohawk (4. chlapeckého skautského oddílu Svazu skautů a skautek ČR a 40. oddílu Bobří Stopy) Příbram





- ### Nejblížíší.
- 3.2.2011**
Kmenová schůzka.
16,00 až 18,00 h.
 - 10.2.2011**
Klanovka.
9,00 až 16,00 h.
 - 17.2.2011**
Klanovka.
16,00 až 18,00 h.
 - 19.2.2011**
Mohawská sobota.
9,00 až 16,00 h.
 - 24.2.2011**
Klanovka.
16,00 až 18,00 h.
 - 25 – 27.2.2011**
Železniční čoko - výprava.
 - 3.3.2011**
Kmenová schůzka.
16,00 až 18,00 h.

Mohawské koupáníčko

Mohawské koupáníčko patří již k tradičním akcím kmene. Je uskutečňováno několikrát do roka. Cílem Koupáníčka je nejen radost, zábava a hry v plaveckém bazénu, ale i procvičení plaveckých schopností členů kmene **Mohawk**. Tak tomu bylo i sobotní slunečný mrazivý třicátý den měsíce Silné zimy. Ve dvě hodiny odpoledne vchází šest bratrů **Mohawků** do Příbramského Aquaparku, aby zde prožili skvělou jeden a půl hodinku. Přišel **Kanyatara, Plavčík, Tilton, Fík, Jonáš a Atana**. **Quingar, Ondra a Martin** jsou bohužel nemocní a tak nemohli přijít – škoda.

Vstupní obligátní ceremoniál (vstupenky, převlečení do plavek, osprchování) byl za námi během chvilky. Voda v bazénu je fajn, avšak bratři využili napřed oba dva tobogány. Po jejich „kontrolu“ funkčnosti vzali útokem bazén, užívali jsme si vody, jak jen to šlo. Na pořad přišla i pára a vířivky. Oblíbenou atrakcí po toboganech se již stala vodní klouzačka. V závěru pobytu v Aquaparku našel bratr Tilton v malém bazénu spínací špendlík, snad si někdo sepnul plavky a potom mu špendlík upadnul do vody...

Čas v bazénu uplynul jako pověstná voda, k tradicím Koupáníčka patří i závěrečný čokoládový nápoj, jenž je odměnou za dobré prožité odpoledne.

A co čeká skautský oddíl **Mohawk** v měsíci Oslepujícího sněhu? Víkendová výprava do světa Železnice a Čokoládového muzea.

Atana.



Vyrobte si KULÍKOVKU

- taková pistolka ze dvou kolíků. Její výroba není složitá a tato dovednost přechází z generace kluků i děvčat na další generaci kluků a děvčat. **Platí zde však jedno pravidlo : nikdy nestřílíme po lidech ani zvířatech.** Co potřebujeme k výrobě : dva kolíky na prádlo, nejlepší jsou staré poctivé kolíky. Ty moderní z produkce Asie a podobných států jsou sice levné avšak nepoužitelné.










Dva kolíky rozeberte na součástky. Potom vytvořte z jednoho kolíku "pinzetu". A z jedné pružiny vytvořte spoušť. Následně spoušť vložte do pinzety. Poslední polovinou kolíku natáhněte Kulíkovku, tím že, pružinu zatlačíte zadní částí kolíku do výřezu. Obrázek nahoře. A Kulíkovka je připravená ke střelbě do terče nebo do dálky. Chcete mít zručné a silné prsty. Případně požádat o pomoc tatínky, nebo dědečky.



Lóže Skřítků

Bojovník Jonáš, se vstoupil do Lóže Skřítků na kmenové schůzce dne 3.2. 2011. Gratulujeme a buď Vítán v lóži !!!
Bojovník Títton dosáhl nejvyššího šlechtického titulu – Strážce ohně. Nyní čeká na nejbližší možnost začít stoupat dál ne „HORU“ v Malé lóži.

Odměna měsíce

Velkou cenu LEGO - za svou činnost v měsíci Silné zimy získal bojovník Fík. Ještě na kmenovce byla Lego Formule sestavena skutečně soutěž, v níž zvítězil bojovník Ondra.
Na přání všech bojovníků kmene v měsíci Oslepujícího sněhu hrajeme opět o LEGO.

Boj o JAVOROVOU nažku v měsíci Silné zimy 2011.

Bratr	6.1. Kmenovka	8.1. Výprava	13.1. Klanovka	20.1. Klanovka	27.1. Klanovka	29.1. Výprava	Celkem bodů v měsíci.	Pořadí v měsíci.
Plavčík	55	60	78	40	116	20	369	3.
Quingar	52	62	68	57	31 průměr	9 průměr	289	5.
Fík	88	54	67	52	80	20	418	1.
Títton	45	60	85	39	80	15	403	2.
Ondra	78	75	80	31 průměr	31 průměr	9 průměr	320	4.
Martin		30	62	67	28	9 průměr	279	6.
Jonáš					20	10	30	7.

4. chlapecký skautský oddíl Mohawk pokračování z minulého čísla.



Spolu s Cubusem z Neskenonu vystupujeme druhý srpnový den, už z poloprázdného autobusu, v Rožmitále pod Třemšínem a bez dlouhého otálení zamíříme na bývalou voltušskou Flusárnu a dál zalesněným svahem hory Štěrbiny s pietní zastávkou u mohyly Jakuba Jana Ryby, kolem Trepany k hájovně Na Dědku. Tady se koná letní tábor 4. oddílu skautů z Příbrami a sem jedeme vypomáhat s jeho vedením.

Cubus trpělivě snáší můj nezbytný výklad o flusu – potaši, jež se ve Voltuši ještě před několika desítkami let vyráběla z dřevěného uhlí. To – jak známo – se pátilo v okolních brdských lesích v milřích. Potaš se užívala například k louhování kůží, ale i jinak. Kde stávala ona rázovitá podbrdská chalupa, napovídají poutníkům už jen stromy. K mohyle vede modrá značka a než jsme probrali těžký Rybův život chudého kantora a muzikanta, jehož Českou mši vánoční zná snad i každý neznaboh, došli jsme po hodině cesty ke staré hájovně s velkou odbojářskou tradicí, kterou v současné době vlastní rožmitálští skauti. Čile spolupracují s příbramskými, kteří tu na celých 14 dní leželi táborem.

Hlásíme se náčelníkovi MUDr. Romanu Splítkovi – Šakohovi. Známe se dobře. Během svých studentských let v Praze, (je ostatně pražák křtěný Vltavou), vedl 4 roky skautský, dnes woodcrafterský kmen Neskenon. Po vojně v 78 roce nastoupil v příbramské nemocnici na umístěnku, oženil se tu a dnes žije v Žezlicích.

Protože chtěl svým dvěma synům dopřát ju-

náckou výchovu vrátil se po letech opět do oddílu, který má v Příbrami staroslavné číslo 4.

Jeho začátky spadají před 2. světovou válku, kdy v Příbrami byly skautské katolické oddíly 41. a 42., které spolu úzce spolupracovaly. Těsně před zrušením Junáka v roce 1941 dostaly tyto oddíly nová čísla – 2. a 4.

Po válce byly oba obnoveny již pod těmito čísly a Čtyřka měla členstvo převážně z oblasti příbramských Vinohrad a Pražské ulice. V je-

jim vedení byli vysokoškoláci – např. Jardi Jech – Bábovka. V roce 1945 ještě Čtyřka samostatný tábor pro malý počet členů neměla ale o rok později už vyjela pod vedením Mírky Valenty na Peškovnu v Ostrovcích na břehu Skalce. Tábořila s nimi tehdy i sesterská Dvojka O úzkých stycích obou oddílů svědčí i to, že vedle Čtyřky vznikla 1. smečka vlčat, kterou vedl pozdější grafik a spisovatel Jan Čáka – Bažant, ale registrovaný ve Dvojce. Čáka vedl tábor vlčat i v roce 1947 v Ostrovcích, kde tábořila i Čtyřka, ale na jiném místě.

Klubovnu měla Čtyřka s vlčaty v domě „U Božího oka“. V roce 1948 už Čtyřka samostatný tábor neměla, protože v katolických střediscích a oddílech se poúnorové poměry projevy nejdříve. A tak zbytek oddílu tábořil opět na Peškovnu spolu s rožmitálskými skauty.

V roce 1968 byla Čtyřka obnovena Pavlem a Vaškem Hofmeisterovými a Karlem Faktorem seniorem. V létě tábořila ještě jen družina v Dalskábatěch spolu s děvčaty 2. oddílu Máš Ježkové. Vznikalo středisko „HIAWATHA“.

O rok později už byl čtyřtydenní tábor v Zalužanech a tam byla založena smečka vlčat, kterou pak vedl Ing. Pavel Hofmeister a vůdcem Čtyřky se stal Karel Faktor sen. Další a poslední tábor byl opět v Zalužanech pod Karlovým vedením a tam pomáhal primář neurologie MUDr. Šedivý.

Ti spolu Čtyřku obnovili v zimě 89/90. Zpočátku se scházela jako celé obnovené středisko Hiawatha v domě „U Božího oka“ a pak v objektu bývalého dolu „Štěpánka“ z Příbrami.

V letech 1990-92 tábořil 4. oddíl již tradičně u Zalužan, i když pokaždé na jiném místě. Oficiálním vůdcem je Karel Faktor sen., zástup-

cem primář Šedivý – Cariboo, ale faktickým vedoucím je Karel Faktor junior.

Na jaře 1992 se Čtyřka spojuje se zbytky 3. oddílu, který neshodami vedoucích přišel o členstvo a nakonec i samostatnost. Před táborem t.r. se Kája obrací s prosbou o pomoc při vedení tábora na Šakoha, který v té době je zdravotníkem „Hiawathy“ a o svém návratu k vedení oddílu neuvažoval. Šakoh nakonec svolil, tábor vedl a nakonec převzal i vedení oddílu. Využívá zkušeností, které kdysi získal v Neskenonu.

Použitý text z WAMPUMU č. 5/97

Dokončení příště



Staň se i ty členem kmene MOHAWK a prožvej netradiční výpravy, zažij alespoň jednou na vlastní kůži hry a činnost kmene Mohawků.

Kdo vede Mohawky? Kde hledat další informace?

Kam mám přijít?

Náčelník kmene: Vítězslav Čermák - Atana

mobil: 605 483 904 / e-mail:

ducer@volny.cz

Zástupce -

degandavida: František Máška - Kanyatara

mobil: 774 914 200 / e-mail:

kanyatara@gmail.com

WEBY:

www.mohawkove.unas.cz /

www.lhjezekvita.blog.cz /

www.iklubovna.cz / www.pribram.cz /

www.svazskautu.cz /

www.atana.rajce.idnes.cz

Klubovna, schůzky:

**Charvátova ulice (nedaleko nemocnice ve staré Příbrami, od vchodu vlevo, chata v zahradě MŠ)
Vždy každý čtvrtek od 16,00 hodin do 18,00 hodin.
Pro chlapece od 6 let do 14 let věku.**

Ondaqua - občasník kmene Mohawk
10.2.2011, redakce: V.Čermák, Milínská 114/III,
Příbram,

26101, e-mail: ducer@volny.cz

mobil: 605 483 904